

# 潍坊四市入围县域经济百强

《2013县域经济发展报告》公布，诸城经济实力上升至32名

本报12月27日讯(记者 赵松刚)12月16日，县域经济发展座谈会在京举办，中郡所发布《2013县域经济发展报告》，23日公布县域经济与县域基本竞争力百强县名单，寿光、诸城、青州和高密入围百强，诸城市排名上升至32名。12月16日，十八届三中全会后县域经济发展座谈会在京举办，中郡所发布《2013县域经济发展报告》，

同期公布2013年县域经济与县域基本竞争力百强名单。在评价中，中郡所调整了评价结果发布方式，先公布简略版名单，不公布具体排名。《报告》发布后，为了服务县域经济专业研究和对比分析，23日，公布《第十三届全国县域经济与县域基本竞争力百强县市(专业版)》。

中郡所公布的《第十三届全国县域经济与县域基本竞争

力百强县市(专业版)》中，潍坊的寿光市、诸城市、青州市和高密市入围百强，其中寿光排在29名、诸城排在32名、青州排在70名、高密排在71名。与2012年相比，诸城市从第33名上升至32名。

从评价等级上看，寿光市和诸城市的县域经济基本竞争力等级、县域相对富裕程度和县域相对绿色指数都是A+级，青州市

的县域经济基本竞争力等级和县域相对绿色指数为A+级，县域相对富裕程度为A级，高密市县域经济基本竞争力等级、县域相对富裕程度为A+级，县域相对绿色指数为A级。

评价中，中郡所突出了居民收入、节能减排、绿色发展和科技进步等县域经济质量，强化了社会安定、安全生产、环境保护和县域领导等县域科

学发展评价的约束。一是评价体系中县域经济质量指标由原来的2个增加到8个，二是将县域相对富裕程度或县域相对绿色指数等级低于A级的县市、主体功能区为重点开发和优化开发以外类型的县市以及社会安定、安全生产、环境保护或县域政治出现重大问题的县市都列入推动类名单中。

## 实事回顾

免费为1000户居家养老困难家庭实施无障碍设施改造

1000户全部改造完成

# 坡道安上了，出门方便了

本报记者 丛书莹 张浩

记者从潍坊市民政局了解到，潍坊免费为1000户困难老年人家庭实施无障碍改造。现在各县市区已经根据实际情况全部完成改造。



87岁的杜秀兰老人说，自从有了坡道，出门方便多了。

## 政府实事落实全纪录

### 三道阶梯，成了出门难题

87岁的杜秀兰老人和老伴王洪飞住在奎北房管所宿舍5号楼2单元101，因为患有重度静脉曲张，走两步腿就疼，虽然住在一楼，但是出门也有台阶。因为腿脚不方便，老人平时的时候就在家里呆着，很少出门。安上坡道后，老人出门的次数变多了，心情也比之前好了。

27日，记者来到杜秀兰老人家里，刚走到楼洞口，就看到杜秀兰老人扶着扶手，沿着安装好的坡道，准备下楼。坡道长约1米，宽约50公分。

王洪飞告诉记者，年轻时，自己在外地上班，家里没有老人帮着照看孩子，都是妻子自己带孩子，非常累，再加上妻子在织布行业上班，经常长时间站着，得了静脉曲张的职业病。患有静脉曲张多年，退休后，随着年龄变大，腿疼得厉害，必须长期服药。但是也不见好转，妻子在家走路都是扶着凳子或是墙一点一点往前走。

杜秀兰说，晚上腿疼得困不着觉，有时候吃完药好不容易睡着了，半夜又被疼醒。这样的日子数不胜数。之前

住的是平房，出门没台阶，而且那时候年轻，自己出门还可以。1998年搬进楼房，出门虽然只有3阶阶梯，但是对她来说就是个老大难。

“平常就是在家呆着，一点话都不想多说，总觉得生活没什么意思。出去买菜、添置东西、串门什么的都是老伴去，外面发生了什么，都是老伴转述。”杜秀兰老人说，现在好了，街道上给安了坡道，她出门就方便了。以前下楼要不是儿子背着，要不就是老伴帮着她，现在她自己就可以扶着扶手下楼。

杜秀兰老人说，现在只要自己想出门，就能出门。一看太阳好就出去走走，在这之前能不出去就不出去。出门带着马扎，到院里和别的老人聊聊天，晒晒暖，呼吸一下外面的空气，觉得自己又能融入社会了。

王洪飞说，这个坡道有缓冲，就算老伴下楼时不小心摔着，也不会骨折。因为坡道是便携式的，可以搬走。老两口怕放在外面会被人拿走，一般是出门的时候才拿出来放在台阶上，用完了再放回去。

### 扶手、轮椅、拐杖，缺啥配啥

免费为1000户困难老年人家庭实施无障碍改造被列为2013年实事之一，潍坊市民政局根据各县市区的实际情况，下派了任务，其中奎文区、潍城区80户，坊子区、寒亭区50户，诸城、寿光90户等等。记者从潍坊市民政局了解到，潍坊现在各县市区已经根据实际情况全部完成改造。

潍坊市高新区社会事务局工作人员表示，高新区全面完成首批50户困难老年人家庭无障碍设施改造任务，为每位困难老年人家庭安装多功能沐浴凳和扶手。

奎文区民政局为80户困难老年人家庭实施了价值约12万元的无障碍设施改造。工作人员告诉记者，此次改造的范围为具有奎文区常住户籍，年满60周岁以上半自理或不能自理的困难老年人家庭，城市低保家庭、散

居城市“三无”人员家庭或城市低保边缘家庭优先保障。此次改造项目为安装座便器、安装扶手、进门坡道、配发轮椅、洗浴座椅、拐杖等。

记者走访东关街道和大虞街道设施改造情况发现，为辖区困难老年人家庭实施无障碍设施改造，主要包括安装座便器、扶手拉杆，铺设防滑地砖、进门坡道，配发轮椅、洗浴座椅、拐杖等。每家的设施不同，主要根据实际所需进行配置。

寿光市对困难老人配发了特殊坐便器、洗浴座椅、拐杖和轮椅等无障碍设施，为老人们居家养老提供了贴心服务。

临朐也重点对卫生间、厨房、卧室进行无障碍设施建设和改造，免费配发坐便洗浴两用椅，安装扶手、坡道等。

### 太平人寿荣获“年度保险公司(寿险)”大奖

“2013第一财经金融价值榜(CFV)颁奖典礼”上，太平人寿荣获年度金融机构大奖——年度保险公司(寿险)。凭借2013年优秀的业绩、突出的表现和良好的口碑，太平人寿的综合实力再次获得市场广泛认可。

对于太平人寿的表现，CFV在其蓝皮书中指出：“在全球经济依然严峻、国内寿险行业仍处‘瓶颈期’的大环境下，保费逆势激增的太平人寿，成为了国内寿险市场上的最大亮点。”据了解，今年1-11月，太平人寿实现总保费收入487亿元，同比增长46%，截至

10月底，公司市场份额达4.9%，较去年末提升1.25个百分点。在“量增”的同时，公司业务品质也保持优秀，在1-11月的保费收入中，新单保费占据248亿元，续期保费收入239亿元，个险、银保13月及25月继续率指标均超过90%，保持行业领先。对此，CFV给予了“‘量’‘价’齐升”的评价，即公司业务规模和内涵价值均保持了持续增长。

目前，太平人寿公司总资产已超过1900亿元，期末有效保险金额超过11000亿元，理赔及给付累计金额超过150亿元。